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У статті розглянуто теоретичні основи формування системи комунікацій під-

приємства, практично розглянути основні види комунікацій досліджуванаого підприємства 
торгівлі «АРДІС ГРУП». 
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The аrticle considers the theoreticаl foundаtions of the formаtion of the compаny’s 

communicаtions system аnd prаcticаlly exаmines the mаin types of communicаtions of the 
reserched trаde enterprise «АRDIS GROUP». 

Keywords: communicаtion system, communicаtion аctivity of the АRDIS GROUP brаnd, 
goаls аnd feаtures of the compаny’s communicаtion formаtion. 

 
Актуальність теми формування системи комунікацій підприємств полягає в тому, що 

для більшості українських підприємств стратегічне медіа планування залишається 
теоретичною концепцією. На практиці цю технологію використовує відносно невеликий 
відсоток із них. В одних це виходить краще, в інших – не так добре, як хотілося б, але 
потрібно знати точно, що планування – це ядро стратегічного управління для будь–якого 
підприємства. 

Питанням комунікацій у процесі управління підприємством, визначення місця кому-
нікацій у системі управління підприємством вивчали багато вітчизняних та зарубіжних вчених, 
серед них: Д. Аакер, Дж. Бернет, Б. Берлесон, Г. Стейнер, Лейхіфф Дж. Л., Мільнер Б. З.,  
А. Войчак, Т. Г. Почепцов, Н. Григор’єва, М. Плотніков, В. Різун, В. Рева. 

Метою дослідження є охарактеризувати процес формування системи комунікацій 
підприємства торгівлі «АРДІС ГРУП». 

Об’єктом є процес формування системи комунікацій підприємства торгівлі «АРДІС 
ГРУП». 

Предметом є теоретичні та практичні аспекти процесу формування системи 
комунікацій підприємства торгівлі «АРДІС ГРУП». 
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Матеріали та методи: інформаційна база дослідження формується на використанні 
навчальних посібників, інтернет–ресурсів, сайту та соціальних мереж підприємства торгівлі 
«АРДІС ГРУП», власних спостережень і досліджень. 

Результати дослідження: у ході дослідження було виявлено, що комунікувати для 
підприємства так само важливо, як для кожного з нас дихати. Це головний інструмент 
виживання, можливість вдало себе зарекомендувати й надалі позиціювати. По суті, це і є те 
формування іміджу, яке тягне за собою позитивні відгуки клієнтів і приваблює партнерів. 
Відсутність комунікації призводить до непорозумінь, невизначеності та втрати позицій 
підприємства на ринку послуг. 

Викладення основного матеріалу. Існує дуже багато визначень поняття комунікація, 
кожен дослідник трактує по своєму. На думку М. Мескон «комунікації – це складний процес, 
що складається з взаємозалежних кроків. Кожен з цих кроків дуже потрібний для того, щоб 
зробити наші думки зрозумілими для іншої особи [5]. В. Співак каже що «комунікації – це і 
обмін інформацією в процесі діяльності, спілкування, і шляхи сполучення» [7]. Е. Смирнов 
розглядає комунікацію як явище (вона являє собою встановлені норми відносин між людьми 
в рамках організації при виконанні ними закріплених функцій, процедур і операцій, а так 
само систему документообігу) і як процес (це фактичні відносини працівників один до 
одного, до клієнтів, постачальникам, споживачам, а так само відносини між людиною і 
інформаційними технологіями) [6]. Американський вчений М. Кастельс у своїй роботі 
«Інформаційна епоха» акцентував особливу увагу на те, що без комунікаційних процесів 
неможливе управління. Тому що воно, з одного боку, спирається на існуючі та сформовані 
форми комунікації, з іншого боку – формує ті форми комунікації, які полегшують як спільну 
діяльність, так і саме управління [2]. 

Комунікація (від лат. communicаtio – повідомлення) – специфічний обмін інформа-
цією, процес передачі емоційного та інтелектуального змісту, процес обміну смисловим 
значенням між двома або більше людьми; спосіб спілкування і передачі інформації від людини до 
людини у вигляді усних і письмових повідомлень, рухів тіла, символів, жестів [10]. 

З маркетингової точки зору комунікація – це комплекс заходів, спрямований на 
встановлення двостороннього зв’язку між підприємствами та іншими суб’єктами ринку за 
допомогою відповідних інструментів, для посилення ефективності та впливової діяльності на 
ринку [9]. Комунікації є важливою складовою ефективного функціонування підприємства. 
На сучасних підприємствах, комунікація вже давно перестала бути просто способом 
передавання інформації, а стала одним із важливих інструментів управління діловими 
відносинами. Комунікація в організації – це складна, багаторівнева система, що охоплює як 
саму організацію і її елементи, так і її зовнішнє оточення, а в сучасних умовах є основою 
життєзабезпечення кожної фірми, організації, підприємства. Про важливість і необхідність 
ефективного функціонування комунікацій в організації свідчить ряд положень, а саме: 

1. Комунікація – основна умова існування і розвитку підприємства. 
2. Комунікація здійснює взаємодію із зовнішнім середовищем, визначаючи рівень і 

якість прийняття управлінських рішень. 
3. Комунікації характеризують стан внутрішнього середовища організації шляхом 

забезпечення функціонування і взаємодії людей, структури, цілей, технології та завдань 
організації. 

4. Комунікація створює неформальну структуру в процесі функціонування організації 
й сприяє зближенню з нею формальної структури [3]. 

Система маркетингових комунікацій – єдиний комплекс, який об’єднує учасників, 
канали і прийоми комунікацій підприємства, спрямований на встановлення і підтримання 
певних, запланованих взаємин з адресатами в рамках досягнення маркетингових цілей [1]. 

Дж. Лафт виділив основні цілі комунікації [4] Т.Хохлова додала до переліку цілі [8], 
які подано у табл. 1. 
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Таблиця 1 
 

Цілі комунікації 
 

Основні (за Дж.Лафтом) 
1. Забезпечення ефективного обміну інформацією між об’єктами і суб’єктами управління, а також між 
організацією та її оточенням. 
2. Удосконалення міжособистісних відносин у процесі обміну інформацією. 
3. Створення інформаційних каналів для обміну інформацією між окремими співробітниками і групами та 
координація їх завдань і дій. 
4. Регулювання та раціоналізація інформаційних потоків. 

 
Додаткові (за Т.Хохловою) 

 
1. Обмін діяльністю, інноваційними прийомами, засобами, технологіями. 
2. Зміна мотивації поведінки. 
3. Обмін емоціями. 

 
У сучасному світі споживач через усі можливі канали комунікації отримує величезну 

кількість інформації, передусім рекламного характеру. Тому, перед будь–яким підпри-
ємством, на сьогодні постає завдання створення такої системи маркетингових комунікації, 
яка б мала найбільшу ефективність та забезпечувала конкурентну перевагу серед усього 
різноманіття рекламного контенту. В умовах перенасичення ринку інформацією традиційні 
рекламні засоби, які не створюють ефективну систему маркетингових комунікацій, вже не 
дадуть змогу отримати перевагу над конкурентами, збільшити кількісні та якісні показники 
компанії. 

Особливості та специфіка формування системи комунікацій підприємства «АРДІС 
ГРУП»: Підприємство сформувало потужну та ефективну комунікаційну систему. У своїй 
діяльності вони намагаються використовувати майже всі можливі канали. Комплексний 
підхід охоплює різноманітні види комунікацій, але найбільшу увагу приділяють соціальним 
мережам, офіційному вебсайту та іміджевим статтям в медіа. Пріоритетні канали комуні-
кацій та їх головні повідомлення представлено в таблиці 2. 

 
Таблиця 2 

 
Пріоритетні канали комунікацій та їх головні повідомлення 

 
Назва каналу 
комунікації 

Види каналу комунікації Основне повідомлення 
Зв’язок між каналами 

комунікації 

ЗМІ 
Національні 
Регіональні 
Тематичні 

Формують цілісне інформаційне 
поле за рахунок релізів, 
експертних думок, новин 
компанії, кейсів, іміджевих 
публікацій, аналітики ринку. 

Канали задіяні зі 
стабільною 
періодичністю з 
уникненням хаотичних 
та виключно 
ситуативних публікацій 

Власні канали 
Сайт 
Соцмережі компанії 
Соцмережі співробітників 

Транслюють різні сфери життя 
компанії, експертність, цінності, 
новини. 

Інші канали 
Лідери думок 
Галузеві події 
Профільні конференції 

Ситуативно використовуються 
для залучення аудиторії залежно 
від разових інфоприводів. 

*побудовано за даними джерел[11–13] 
 
Основні дані про канали, які застосовує підприємство представлені в таблиці 3. 
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Таблиця 3 
 

Канали комунікацій підприємства торгівлі «АРДІС ГРУП» 
 

Назва каналу 
Кількість 

передплатників (тис) 
Кількість публікацій 

Частота виходу публікацій 
(у міс.) 

Офіційний сайт – 30 5–7 
Instаgrаm 812 298 10–12 
Fаcebook 4500 350 12–15 
Статті в ЗМІ – – 2–3 
Telegrаm Планується розробка чат боту 

*побудовано за даними компанії на основі аналізу сторінок у соціальних мережах й офіційного сайту 
[11–13] 

 
Сторінка «АРДІС ГРУП» в Instаgrаm активна, має 812 підписників. Така цифра не є 

недостатньою через специфіку і те, що ця сторінка транслює повідомлення для бізнес 
аудиторії (B2B – ритейл, агенти, HoReCа, конкуренти, українські виробники), а не кінцевому 
споживачу. Ключові повідомлення для цієї аудиторії додано в додаток (скрин). На сторінці 
висвітлюють новини компанії та ринку, партнерські відносини, новинки з каталогу про-
дукції, а також рекламні кампанії брендів й точкові інфоприводи. Водночас вони розпо-
відають про свою команду, івенти в яких беруть участь та те, як команда разом відпочиває у 
вільний час. 

Такий інструмент як Instаgrаm Direct також відіграє дуже важливу роль у 
комунікаціях компанії. Тут відбувається спілкування з потенційними клієнтами, партнерами, 
амбасадорами або блогерами. А також це один із способів отримати відгуки на публікації / 
сторіс або нові пропозиції по співпраці. Перегляд статистики допомагає компанії 
відстежувати взаємодію із публікаціями та будувати ефективну стратегію комунікації із 
клієнтами. Рекламні інструменти дозволяють просувати сторінку, налаштовувати рекламу, 
дають можливість визначати потенційно цікаву аудиторію, бюджет та тривалість реклами. 

«АРДІС ГРУП» використовує Instаgrаm Stories. Вони дозволяють збільшувати 
охоплення аудиторії та підвищують її залученість. Більш високі перегляди дозволяють 
поширювати інформацію про продукти та послуги компанії на максимальну кількість 
аудиторії. Також сторіс це можливість закріплювати посилання на статті в ЗМІ та 
оголошення про нові івенти / важливі події компанії. 

Робота з лідерами думок – ще один напрям комунікаційної діяльності «АРДІС ГРУП». 
Клієнти часто прислуховуються до думки інфлюенсерів, коли намагаються зробити вибір, 
тому така співпраця позитивно впливає на купівлю сирної продукції. 

«АРДІС ГРУП» має професійну Fаcebook сторінку та використовує весь функціонал 
професійних інструментів для просування публікацій. Тут підприємство використовує 
інструменти рекламного кабінету. Публікаціям, які просуваються можна обирати ціль 
комунікації залежно від потреб: охоплення, трафіку, впізнаваності або залучення нової 
аудиторії. Також відбувається комунікація з клієнтами через Fаcebook Messenger. 

Відмінністю від сторінки Instаgrаm є те, що тут компанія публікує більш розгорнуті 
публікації та є змога перепосту від постачальників. 

Переважно для іноземних клієнтів й партнерів та аудиторії, яка не користується 
активно Instаgrаm та Fаcebook компанія веде комунікацію на своєму власному сайті. Сайт 
корисний тим, що містить всю важливу інформацію в стислому виді та в одному місці. Тут 
публікуються новини компанії, актуальні події, вакансії, продуктові особливості, можливості 
та переваги співпраці. 

Експертні статті підприємства торгівлі «АРДІС ГРУП» спрямовані на формування 
позитивного іміджу компанії й просуванню брендів, які підприємство імпортує. Крім того, 
можливість розказати про власне українське виробництво та бренд свіжих сирів Lel’, який 
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компанія готує для експорту на європейські ринки. Експертний аналіз тенденцій сирного 
ринку та експертні коментарі дозволяють сформувати єдину систему комунікацій й 
підкреслити значимість комунікацій на ринку торгівлі. 

Висновки. Кожен вид комунікацій «АРДІС ГРУП» у мережі Інтернет має свої 
особливості. З виходом нових технологій розвивати соціальні мережі компанії та пробувати 
залучати комунікацію в нові платформи просто необхідно. Для просування сирної продукції 
та формування позитивного іміджу «АРДІС ГРУП» використовується дуже великий спектр 
інструментів, створюючи комплекс ефективних комунікацій, який є багатогранним та 
спрямованим на цільову аудиторію компанії. Сформована система комунікацій підприємства 
займає дійсно важливе місце у формуванні рекламної діяльності, а комунікаційна діяльність 
інформаційного суспільства набуває нових особливостей функціонування як з боку 
підприємства, так і з боку споживача. 

У дослідженні розкрито теоретичні аспекти процесу формування системи комунікацій 
підприємства торгівлі «АРДІС ГРУП». Після аналізу першої частини дослідження було 
визначено теоретичні основи поняття комунікацій й формування системи комунікацій на 
підприємствах. Крім того, окреслено, що комунікаційна діяльність підприємства є одною із 
його головних інструментів стабільної роботи та дозволяє вдало себе представляти на ринку 
й бути конкурентоспроможнім. 

У другій частині дослідження був проведений аналіз діяльності підприємства на 
ринку торгівлі та визначені особливості й специфіка формування системи комунікацій 
«АРДІС ГРУП» в мережі Інтернет. Аналіз дозволив зробити висновки, що підприємство має 
потужну базу не тільки у сфері торгівлі, а й застосовує багато методів для комунікації з 
клієнтами. Визначено, що комунікаційна діяльність підприємства впливає на продажі 
молочної продукції й тягне за собою позитивні відгуки клієнтів, а також приваблює нових 
партнерів. 

Отже, формування комунікацій підприємства було і досі залишається дуже важливим 
фактором успішного розвитку підприємства на ринку торгівлі. Водночас правильно 
побудована бренд–стратегія дозволить мати вектор дії підприємства, направить сили 
команди в єдине русло, забезпечить формування цілісного образу й іміджу, який буде 
приваблювати нових і утримувати постійних клієнтів, допоможе суттєво збільшити 
ефективність рекламної кампанії, а ще мати кращу ефективність і не витрачати бюджети 
даремно. 

Багато з комунікаційних інструментів не вимагають значних інвестиційних вкладень, 
але потребують креативу, залучення ресурсів команди й чіткого плану дій, тобто 
попереднього аналізу й визначення стратегії. За даними, отриманими в результаті аналізу 
комунікаційної діяльності, можна стверджувати, що комунікації для підприємства відіграють 
значну роль. Вони повинні існувати не тільки як доповнення до основної діяльності 
агентства, а є обов’язковими для формування системи комунікацій із клієнтами. 

Таким чином, дослідивши значення системи комунікацій підприємства торгівлі 
«АРДІС ГРУП» можна зробити висновок, що головною перевагою є практична відсутність 
кордонів у комунікаційній діяльності: широке охоплення аудиторії та можливість залучення 
незалежно від територіальної приналежності, різноманітність платформ для здійснення 
комунікацій, постійне удосконалення функціонального наповнення соціальних мереж, 
наявність зворотного зв’язку з цільовою аудиторією, що дозволяє швидко реагувати на 
зауваження потенційних клієнтів, у разі виникнення негативу – локалізовувати його та 
здійснювати оперативну реакцію на відгуки й пропозиції. 

Невідомо як саме підприємства будуть комунікувати у майбутньому, але формування 
та методи комунікації точно будуть змінюватися під впливом нових технологічних засобів і 
будуть неймовірно цікавими. 
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